



Отчет о деятельности Нижегородской региональной общественной организации (НРОО) Негосударственный Гуманитарный Центр «МИР ЧЕЛОВЕКА» в 2012 году

Миссия организации

Создание условий для формирования гармоничной личности через пробуждение творческого начала, развитие нравственного сознания, позитивное восприятие жизни, раскрытие индивидуальности, создание гуманных взаимоотношений между людьми в обществе.

Основные направления деятельности организации в 2012 году

1. Профилактика семейного неблагополучия, социального сиротства, беспризорности и безнадзорности. Помощь в решении социально-психологических проблем.
2. Организация и проведение социо-культурных мероприятий для детей и взрослых (в том числе для людей с ограниченными возможностями)
3. Формирование здорового образа жизни, организация и проведение занятий с применением здоровьесберегающих технологий
4. Формирование активной социальной позиции молодого поколения через развитие волонтерства.
5. Содействие трудовой и досуговой занятости молодежи
6. Социальное проектирование
7. Благотворительность

I. Профилактика семейного неблагополучия, социального сиротства, беспризорности и безнадзорности

1. В 2012 году деятельность организации по профилактике семейного неблагополучия была направлена на работу с семьями, имеющими детей дошкольного и младшего школьного возраста для оказания помощи во всестороннем формировании личности ребенка и гармоничном развитии ребенка, гармоничных отношений в семье. С этой целью



организован Детский развивающий центр «Растишка». Его деятельность была направлена на всестороннее формирование личности ребёнка с учётом его физического и психического развития, индивидуальных возможностей, интересов и способностей. Детский центр посещали дети от полутора до 12 лет. Функционировало 10 детских групп, сформировавшихся по возрастному принципу и направлениям.

Опытные педагоги-психологи развивающего центра строили свою работу, учитывая индивидуальные возможности, интересы и потребности каждого ребенка. В формировании планов занятий применялись программы и методики:

- «Программа воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А. Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С. Комаровой;

- «Программы пред дошкольного образования детей 5-7 лет» КИПК РО

- методики Зайцева, Никитиных и Монтессори.

Благоприятная социальная адаптация детей обусловлена созданием в центре теплой, домашней обстановки, взаимодействием с педагогами – психологами и тесным сотрудничеством с родителями, проведением оздоровительно-воспитательных мероприятий: рисование красками, развивающие игры, направленные на сближение детей друг с другом и педагогами, на освоение окружающей среды, упражнения на релаксацию, массаж, индивидуальное общение. С помощью специального пано развивали сенсорные способности детей, поддерживали их познавательный интерес.

В работе с родителями применялись разнообразные формы и методы: анкетирование, семейные праздники, совместные игры и беседы с детьми, консультации, выставки рисунков и поделок, участие в проектах организации.

2. Совместная группа «МАМА+Я», в которой принимают участия мамы, обеспечивает плавное «разделение» мамы и малыша и позволяет избежать стресса, с которым часто связано начало занятий ребенка в группе. Этот социальный опыт очень важен для ребенка, независимо от того будет ли он, в дальнейшем, заниматься в развивающем центре или в детском саду. Социальный опыт приобретается в процессе участия в тех видах деятельности, которые актуальны для детей этого возраста. Акцент сделан на развитии речи и моторики (общей и тонкой). В процессе игр дети учатся соблюдению очередности, ожиданию своей очереди в игре, умению слушать и выполнять просьбы и т.д. Все это необходимо для дальнейшего обучения и общения. Родители учатся создавать правильную речевую среду дома; узнают приемы, стимулирующие развитие речи и моторики малыша.

3. В центре была организована совместная развивающая группа 2-3 летнего возраста для обычных детей и детей с незначительными ограниченными возможностями (аутизм, ДЦП). Главную задачу этой группы мы видим в том, чтобы создать условия, которые помогут малышу получить социальный опыт, необходимый для дальнейшей самостоятельной познавательной деятельности. На этих занятиях ребенок узнает, что играть и учиться вместе с другими детьми и взрослыми – это весело и интересно. Наш опыт работы с детьми с двигательной патологией в возрасте от 1,5 лет и старше показывает, что коррекционно-развивающая работа может быть достаточно продуктивной, если на занятиях большое внимание уделяется работе с телом, используются техники телесно-ориентированной терапии. Ребенок на наших занятиях всегда является субъектом процесса и отношений, поэтому дети приходят на занятия с удовольствием, чувствуют себя успешными. Начиная работу в группе с потребностей тела каждого конкретного ребенка, мы отстраиваем отношения сотрудничества и взаимного уважения, в которых дети приобретают необходимый социальный опыт, в результате изменяется их поведение и самооценка.



II. Организация и проведение социо-культурных мероприятий для детей и взрослых (в том числе для людей с ограниченными возможностями)

Праздники, на которые собираются родители с детьми разных возрастов, становятся традиционными: День защитника – 23 февраля для пап и мальчиков, 8 марта для мам и девочек, День семьи, Праздник Осени, День Матери, Новогодние елки. Некоторые мероприятия объединяются.

5 марта - Дети отпраздновали и 23 февраля и 8-е Марта: мальчики и девочки поздравляли друг друга, соревновались, танцевали, отгадывали загадки, разминались и просто веселились.

15 мая - **Международный День семьи** в Семейном Центре "Понимание" праздновали совместно с активистами Автозаводского отделения Федерации закаливания и зимнего плавания. В мероприятии приняли участие молодые семьи и семьи со стажем, многодетные семьи, которые немного рассказали о своей семье.

Мужчины, главы семей, соревновались в кулинарном конкурсе на скорость чистки картошки. Звучали песни, шутки, стихи и афоризмы. Руководитель центра Степанова Л.Е. через гавайский танец познакомила участников праздника с древнейшими семейными традициями гавайского народа.

В завершение присутствующим был сделан подарок психологом Натальей Веденеевой. Она провела арттерапевтическую сессию для присутствующих, и каждый участник праздника, через рисунок смог взглянуть на себя по-новому.

21 мая был отмечен **День памяти Кузьмы Минина** совместно с активистами Федерации закаливания и зимнего плавания. Присутствовавшие на празднике, узнали много нового об этом интересном и оригинальном человеке. *(Праздник установлен Законодательным Собранием Нижегородской области в 1999 году по инициативе общественного фонда Минина и Пожарского).*

4 сентября на площадке перед семейным центром «Понимание» состоялся ежегодный и



уже полюбившийся многим автозаводцам праздник «Здравствуйте, соседи!». Мероприятие устраивается традиционно по случаю начала нового учебного года.

20 октября - **праздник Осени** – объединил всех детей, посещающих центр, родителей и педагогов. Объединившись, организовали творческую выставку рисунков и рукоделия, шили костюмы и участники танцевальной и театральной студии показали спектакль. Все смогли поучаствовать.

23 октября состоялся праздник под названием «**Моя цветущая родина**», прошедший в рамках автопробега Новосибирск-Москва, следующего по девяти городам под лозунгом «**За Родину! За Путина!**». Автопробег организован в поддержку политики президента в реализации программ развития сельских территорий и индивидуального жилищного строительства.

Целью данного мероприятия, являлось формирование позитивного образа семьи, Родины и страны, объединение людей,



воспитание здорового образа жизни, донесение до широкой общественности информации о деятельности движения родовых поместий.

Автопробег и в Нижнем Новгороде прошел при поддержке Партии «Единая Россия» и лично секретаря местного отделения Партии Олега Кондрашова. Участников автопробега на празднике «Моя цветущая Родина» от администрации Автозаводского района приветствовала заместитель главы администрации Автозаводского района по организационной работе Бояринцева Елена Дмитриевна.

В празднике принимали участие творческие коллективы нижегородских Родовых поселений, участники автопробега, детские и взрослые коллективы Негосударственного Гуманитарного Центра «МИР ЧЕЛОВЕКА», Автозаводского отделения Федерации закаливания и спортивного зимнего плавания Нижегородской области, Территориального общественного совета самоуправления № 7. В подарок участниками автопробега, были привезены саженцы кедра и дуба, которые будут высажены на территории нашего района.

25 ноября – на День матери дети подготовили праздничные выступления для мам, а из их рисунков и поделок педагоги организовали творческую выставку. Чаепитие было веселым.

III. Формирование здорового образа жизни, организация и проведение занятий с применением здоровьесберегающих технологий

Физкультурно-оздоровительная работа с детьми и молодежью велась совместно с Автозаводским филиалом клуба каратэ RED TIGER (руководитель - мастер спорта по каратэ, педагог, тренер по каратэ 1 категории Бишляков Артем Сергеевич). Ребята активно участвовали в соревнованиях и завоевывали призовые места:

- **28-29 января 2012г.** в Казани на Первенстве Приволжского Федерального округа по каратэ WKF два спортсмена стали призёрами:

Волкова Виктория - 1 место в дисциплине КАТА;

Макаров Кирилл - 3 место в дисциплине КУМИТЭ.

- **5 февраля 2012г.** в Открытом областном турнире по каратэ WKF "Первый шаг к успеху" (в ДООЦ "Олимпиец") Команда RED TIGER взяла 2 золота и 2 бронзы:

Соколов Андрей завоевал свою первую золотую медаль в КУМИТЭ 8-9 лет в абсолютной весовой категории.

Колданова Екатерина вторую золотую медаль в КУМИТЭ 6-7 лет абсолютный вес.

Бронзовые медали завоевали Постнова Татьяна и Федин Фёдор.

- **18 марта 2012 года** спортсмены клуба каратэ приняли участие в двух соревнованиях в Первенстве России по каратэ-до Ситорю, прошедшем в Москве и в Первенстве Нижегородской области по каратэ среди ДЮСШ:

<u>Призеры Первенства России:</u>	<u>Призеры Первенства Нижегородской области</u>
Карапетян Артем – 3-е место	Колданова Екатерина, Подзерей Артем и Марусеева
Макаров Кирилл - 3-е место	Софья стали Чемпионами области в своих
	категориях, заняв 1-е места
	Соколов Андрей и Постнова Татьяна заняли 2-е места
	Федин Федор - 3 место

- **9 мая организован заплыв «Ока-Волга», посвященный Дню Победы** совместно с партнером - Региональной общественной организации «Федерация закаливания и спортивного зимнего плавания Нижегородской области» (президент В.Г. Грибов) при поддержке департамента культуры, спорта и молодежной политики администрации города Нижнего Новгорода (директор С.А. Горин).

Перед заплывом его участники возложили цветы к памятнику воинам-спортсменам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Заплыв проводился в виде командной эстафеты (команды по 4 чел.). Заявку на участие в заплыве подали команды Автозаводского, Сормовского и Ленинского районов города Нижнего Новгорода, а также команда из г. Чебоксары (Республика Чувашия). Участники заплыва прошли дистанцию 2900 метров в ледяной воде по реке Ока и Волга от Благовещенского монастыря (500 м выше Канавинского моста) до Чкаловской лестницы.

Последние 200 метров перед финишем к командам присоединились все желающие поучаствовать в заплыве, общее количество участников составило около 40 человек. Победителям и призерам вручены кубки, медали и дипломы департамента культуры, спорта и молодежной политики администрации города Нижнего Новгорода.

Лучший результат показала команда из г. Чебоксары (21 мин. 55 сек.). Затем финишировала команда Автозаводского района (Д. Подателев, А. Фролов, П. Григорьев, П. Кулагин), завоевавшая второе место (23 мин. 14 сек.). Команда Сормовского района завершила труднейшую дистанцию третьей (23 мин. 49 сек.). Кубок «За массовость» получили представители Автозаводского района, выставившие 15 участников.

- 31 мая во Всемирный день борьбы с табакокурением в Нижнем Новгороде организована акция «Сегодня отличный день, чтобы бросить курить! Навсегда», ставшая ежегодной. Акция прошла в двух места города: с 12.00 акция стартовала на Театральной площади, а в 15.00 была продолжена в Автозаводском районе на пл. Киселёва (у ДК ГАЗ). В программе акции работали несколько станций:

- 1) «ЗАБЕЙ». Все желающие забивали гвозди в большую сигарету, демонстрируя тем самым своё отношение к табакокурению.
- 2) «ПИСЬМА КУРЯЩЕМУ ЧЕЛОВЕКУ». Письма накануне писали подростки, посещающие Центр «Понимание» организации «МИР ЧЕЛОВЕКА», волонтеры международного проекта dance4life, а на акции они просили прохожих написать письмо курящему человеку с просьбой не курить и раздавали эти письма курящим людям.
- 3) «ФОТОМАРАФОН». Прохожие фотографировались с листом А4 с фразами о вреде курения и его влиянии на здоровье.
- 4) «ПОЛЕЗНЫЕ ПРИВЫЧКИ». Волонтеры писали сами и побуждали прохожих писать полезные привычки как альтернативы табакокурению.
- 5) «СИГАРЕТА на КОНФЕТУ». Организаторы акции приглашали всех курящих обменять сигарету на конфету.
- 6) «ИНФОРМАЦИОННАЯ ПАЛАТКА». Волонтеры предлагали прохожим ответить на интересные вопросы о табакокурении и его вреде.

В акции приняли участие около 2 тысяч нижегородцев, демонстрируя высокую заинтересованность в борьбе с проблемой табакокурения, в частности пассивного курения. Особый интерес у граждан вызвали станции «Фотомарафон», «Забей» и «Информационная палатка». В акции приняли участие около 30-ти волонтеров, которые добровольно вызвались помочь провести мероприятие во Всемирный день борьбы с табакокурением, осознавая значимость данной проблемы.

Партнеры:

Федерация закаливания и зимнего плавания, волонтеры международного проекта dance4life при поддержке Министерства молодежной политики и спорта Нижегородской области, администрации Автозаводского района города Нижнего Новгорода.



IV. Формирование активной социальной позиции молодого поколения через развитие волонтерства

1. В январе 2012 года закончился проект «ВО!» (Единый Волонтерский День), целью которого – увеличение молодежи, информированной о волонтерстве и вовлеченной в волонтерскую деятельность. В проекте приняли участие волонтеры Кстово и Н.Новгорода, а также кстовские социальные организации:

МОУ ДОД Центр внешкольной работы/ Школа волонтеров, ФГОУ СПО «Работкинский аграрный колледж»/ волонтерское объединение «Оптимист», МОУ СОШ № 1, 2, 3, 8, МБОУ ДОД Дворец детско-юношеского творчества/ волонтерский отряд «ДЕМО» и семейный клуб «Трезвление», МБОУ ДОД Центр внешкольной работы./Районный совет старшеклассников «Сокол» Кстовского района.

1 февраля прошло финальное мероприятие проекта под названием **«Единый Волонтерский День!»**. Собранных приветствовала депутат городской думы г.Кстово Каргина Татьяна Николаевна.

В мероприятии каждая волонтерская творческая группа презентовала себя и свое социальное направление, и далее интерактивные встречи и мастер-классы:

1) **"Почему слоны бывают грустными? Технологии разработки социальной акции"**, Кошкина Мария Алексеевна - педагог дополнительного образования,

2) **«Волонтерство, расширяющее границы: Кстово – Нижний Новгород – Россия – Бразилия»**, Джон Пол – волонтер из Бразилии, Мыров Станислав – волонтер проекта dance4life, участник российского конкурса «Доброволец -2011» от Нижегородской области ,

3) **"Апгрейд личной эффективности"**, Ефимов Артём - финансовый директор молодежной организации AIESEC в Нижнем Новгороде, бизнес-консультант

В итоге награждение победителей и выдача волонтерских книжек

2. Ежеквартально проводились встречи Нижегородской команды Dance4life при активном участии Социально-психологического центра «Доверие». Ребята проводили тренинги для новых участников команды волонтеров международного проекта Dance4life, т.е. для представителей той молодежи, которая желает сделать что-то полезное в прекращении распространения ВИЧ-инфекции.

V. Содействие трудовой и досуговой занятости молодежи

Центр «МИР ЧЕЛОВЕКА» продолжил участие в государственной программе содействия занятости населения в 2012 году. По договору с городским Центром занятости населения создали 6 рабочих мест для педагогов, психологов, бухгалтера, менеджера, помощников менеджеров, из них люди с ограниченными возможностями - 4 человека.

17 мая участвовали в Ярмарке вакансий и учебных рабочих мест, которая проходила в Торгово-промышленной палате. Были представлены такие вакансии как: педагог дополнительного, дошкольного образования, педагог-организатор, психолог, юрист, социальный педагог.

Организация развивает деятельность по налаживанию сотрудничества с учебными заведениями, предоставляя собственную площадку для профессиональной практики учащимся лицеев, студентам ВУЗов.

VI. Социальное проектирование

В 2012 году разработаны проекты и подавались заявки на участие в городских, областных и российских конкурсах социально-значимых проектов:

Завершил реализацию проект "ВО! (Единый Волонтерский День!)"

21 марта 2012г. в администрации Кстовского района мы отчитались о реализации проекта "ВО! (Единый ВОлонтерский день)". В проекте участвовали волонтеры Нижнего Новгорода и Кстово.

VI. Благотворительность

Центр «МИР ЧЕЛОВЕКА» привлекает благотворительные пожертвования на оказание материальной поддержки малоимущих слоев населения. Кроме этого, люди получают благотворительную помощь в виде психологической и юридической помощи, оздоровительных сеансов, подарков к праздникам. Традиционные благотворительные акции проводятся в День защиты детей, День матери, Декаду инвалидов, Новогодние праздники.

С 15 апреля 2012г. в период Всесоюзной недели Добра-2012 началась Благотворительная оздоровительная акция "Здоровье ВСЕМ!" в Гордеевском универмаге - место для проведения акции предоставил депутат Городской Думы города Нижнего Новгорода, генеральный директор ТД "Гордеевский УниверМАГ" Кондратьев Игорь Борисович, благодаря которому акция была продолжена до 7 августа 2012г.

Во время акции волонтеры:

- информировали о предоставлении социально-психологической помощи детям и семьям "группы риска" (малообеспеченные, неполные) в Центре, о предоставлении бесплатных услуг организации для этой категории граждан (раздавали буклеты, флаеры),
- провели благотворительные оздоровительные сеансы для более 250 чел., в рамках акции была организована бесплатная диагностика организма сертифицированным специалистом по методу Фоля, заменяющая обследование в поликлинике.
- еженедельно оказывалась бесплатная юридическая помощь для всех желающих.
- для пенсионеров и пожилых людей создана группа здоровья – они имеют возможность заниматься 2 часа в неделю бесплатно.
- «Банк вещей» помогает малоимущим семьям микрорайона найти нужные себе вещи, что позволяет экономить небольшие бюджеты таких семей. За 2012 год в малоимущие семьи было передано одежды, обуви и различных предметов бытового назначения на сумму более 50 тысяч рублей.

Творческие занятия для людей и детей с ограниченными возможностями и психологическая помощь.

10 ноября Благотворительный фонд «Красочный город» и компания «BOSH» подарили четыре комплекта инструмента «Dremel» для проведения творческих занятий для людей с ограниченными возможностями. Презентацию инструмента провел шоумен и певец Стас Нефедов.



С помощью этого инструмента впоследствии были сделаны на занятиях с детьми новогодние декорации к спектаклю и подарки.